AVIETOB   tract4                                                                             NE  PAS JETER  SUR LA VOIE PUBLIQUE


Les résultats suite à la pétition soumise aux habitants de nos 2 communes 
LE MUR DU REFUS

C’est à plus de  80% que vous vous êtes prononcés 

CONTRE L’IMPLANTATION D’EOLIENNES dans votre secteur, que ce soit sur votre propre village ou dans ceux de votre environnement.
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Nous remercions toutes les personnes de leur accueil, de leur esprit d’ouverture, de leur aide ... excepté certains conseillers municipaux pro-éoliens du Tilleul qui nous ont « reçus » à leurs clôtures ; un, puis deux, puis trois … ça va, et devant le risque de creuser le trou de la sécu pour soigner nos refroidissements, nous avons  préféré   compter d’office  les autres dans les “ pour ” ceci devenant valable aussi pour Bray.
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C’est un sentiment de profonde colère, de révolte, de n’avoir qu’à obtempérer et ne rien dire, … qui prévaut ; et ce au bénéfice exclusif de quelques personnes qui s’arrogent le droit d’imposer dévaluation immobilière, massacre de l’identitaire et du patrimoine paysager, nuisances de toutes sortes, … à tout un village et aux villages voisins.

BRAVO LA SOLIDARITE !
A notre tour, à l’avenir, d’exiger réparation, par action de justice, à ces quelques demandeurs, décideurs, profiteurs, … comme nombre de personnes rencontrées l’ont indiqué et réclamé.                                                

La volonté générale qui ressort est celle d’un

ABANDON IMMEDIAT DE TOUT PROJET
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Un nouveau site éolien au Tilleul Othon ?
Un nouveau site éolien au Tilleul Othon ?
Une municipalité frappée d’amnésie ? 

En voulant se renseigner sur le projet de site éolien en cours d’étude sur BEAUMONTEL, nous avons découvert que le site retenu se trouvait également sur une partie de notre territoire communal et que celui-ci nous concernait une fois de plus.
Nos responsables communaux n’ont même pas eu le courage de s’exprimer sur ce nouveau site éolien du Tilleul Othon et ont même nié son existence

Nous tenions à vous informer en “avant première″ que la menace grandit :

BEAUMONTEL, BRAY, ECARDENVILLE, TILLEUL OTHON 1, TILLEUL OTHON 2

À quand  BRAY 2 ou ECARDENVILLE 2 ?

STOPPER CETTE IMPOSTURE ECOLOGIQUE, ENERGETIQUE ET ECONOMIQUE

Nous nous y emploierons de toutes nos forces

Démarches auprès des responsables politiques au niveau national, régional et local
Vent de Colère dans l’Eure et AVIETOB ont été reçus par :

· le Président de l’Assemblée Nationale

· le président de groupe UDF à l’assemblée nationale

· le président du conseil général

· le vice président du conseil régional

· de nombreux candidats aux élections cantonales et régionale.

Nous les remercions.

Nous avons pu faire remonter : 

· le sentiment quasi unanime de rejet de ces implantations,

· la demande d’abrogation de l’arrêté « COCHET » du 8 juin 2001,

· notre souci de voir se développer les énergies renouvelables à production garantie (biocarburants, biomasse, géothermie, …)

Nous avons pu apporter : 

· le cas échéant, des compléments d’information sur les réalités de l’éolien.

Les échanges se sont révélés très positifs et  nous souhaitons vivement que ce que nous avons entendu se traduise très rapidement de façon concrète.

Réunion publique de Sainte Colombe la Commanderie 21/2/04
Une importante réunion d’information, sous l’égide de Vent de Colère dans l’Eure et des associations adhérentes, s’est tenue le 21 février à Sainte Colombe la Commanderie .

Des associations de différentes provenances y participaient. Du Gard à la Basse Normandie, de l’Aude à la Seine Maritime, des Yvelines à la présence de Vent de Colère National : la qualité et la diversité des intervenants, leur expérience du vécu de l’éolien, leurs témoignages exemples concrets à l’appui ont permis de se faire une idée de la réalité qui nous menace. Signalons également la présence de bon nombre d’élus et de candidats aux prochaines élections.

Merci à la  radio et à la presse écrite d’avoir fait écho et relaté avec autant de talent cet événement. Nous tenterons, dans notre prochain bulletin d’information, de faire une « revue de presse ».

Nous ne sommes malheureusement pas les seuls à être confrontés à ce problème ; deux réunions semblables venaient de se tenir en Bretagne et, le dimanche 22-2, une autre a eu lieu en Picardie (échos par FR3 régionale).

Pour agir plus efficacement l’association A.V.I.E.T.O.B. fait aujourd’hui partie d’une fédération départementale VENT DE COLERE DANS L’EURE et d’un collectif national VENT DE COLERE qui regroupe plus de 120 associations Françaises.

Ce collectif a pour but d’interpeller les responsables politiques au niveau local et national pour que les projets d’implantations d’éoliennes ne soient plus souterrains et secrets, mais que tous les habitants soient associés à cette décision.

QUE POUVEZ VOUS FAIRE ?

Si vous pensez vous aussi que l’implantation d’éoliennes géantes dans les communes du TILLEUL-OTHON et de BRAY et celles avoisinantes présente un risque important pour l’environnement et les habitants 

Rejoignez-nous et adhérez à notre association :

ASSOCIATION VIGILANCE INFORMATION ENVIRONNEMENT TILLEUL OTHON BRAY    A.V.I.E.T.O.B.
Chez Mme Anne-Marie GUYONNET 5, Rue de la Ronde Mare

 27170 TILLEUL-OTHON

chez M. Daniel CAREME 5, Rue de l’Argillière 27170 BRAY

et chez M et Mme PAGNIE Georges 1, Rue de Vétigny 27170 BRAY

Pour en savoir plus sur les éoliennes consultez les sites Internet :

www.ventdecolere.org   et   http://avietob.free.fr
AVIETOB   VOUS   INFORME
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L’ENVIRONNEMENT
du TILLEUL-OTHON  et de BRAY


                 Un village cerné.

                 Des habitants consternés,

                 leur avis méprisé.

                 Et la démocratie alors ?
ASSOCIATION VIGILANCE INFORMATION ENVIRONNEMENT TILLEUL OTHON BRAY
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L’annonce d’implantation d’éoliennes* entre le Tilleul Othon et Beaumontel n’a fait qu’attiser le mécontentement et aggraver les réactions (encore plus vivement au Tilleul Othon).


* compte rendu du conseil municipal de Beaumontel, paragraphe traitant de la question, paru dans la presse.
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