AVIETOB   bulletin d’information 05                NE  PAS JETER  SUR LA VOIE PUBLIQUE


Extrait de la lettre d’AVIETOB aux maires de Bray et du Tilleul Othon
« ………

C'est à 80,3% au Tilleul Othon et à 83,2% à Bray que les habitants se sont prononcés CONTRE l'IMPLANTATION D'EOLIENNES dans leur secteur, que ce soit sur leur propre village ou dans ceux de leur environnement. 

Outre les nombreux inconvénients dont vous avez été informés lors de votre participation aux réunions publiques et suite à la multiplication des accidents d'éoliennes (à Boulogne le 01-01-2004, à Dunkerque le 20-03-2004 pour ne citer que les plus récents dans la région), nous tenons à attirer plus particulièrement votre attention sur deux points susceptibles d'entraîner votre responsabilité car liés à la sécurité des personnes : 

- les positionnements à proximité immédiate des routes à distance inférieure à la hauteur de chute, 

- l'absence de périmètre de sécurité autour de ces installations industrielles de production d'énergie électrique. 

Permettez nous également de vous rappeler la position "d'ACCEPTABILITE SOCIALE", exprimée par courrier et par voie de presse quotidienne et hebdomadaire de notre région, de Monsieur le Député en charge de notre circonscription. Cette attitude témoigne d'une réelle et attentive écoute des populations directement concernées qui, à chaque fois qu'elles ont été interrogées, se sont massivement prononcées contre ces implantations: exemples à Ecardenville la Campagne et à Berville la Campagne où les pourcentages sont supérieurs à 90%. 

Nous vous demandons de bien vouloir vous faire l'interprète de cette très nette volonté de refus ainsi exprimée et de transmettre les dépôts de demande de permis de construire de ces sites éoliens avec un AVIS DEFAVORABLE ; d'en informer tout  nouvel éventuel démarcheur. 

……. »

Une copie de cette lettre a été adressée au préfet, au sous-préfet, au conseiller général, aux maires adjoints et conseillers municipaux de nos deux communes ainsi qu’aux maires de chaque commune d’environnement immédiat de Bray-Tilleul Othon.

Vous avez pu lire l’intégralité de cette lettre parue dans « L’Eveil Normand » du 21 avril 2004, page 24.

Un nouveau mât de mesure en bordure du Tilleul Othon…
Un nouveau mât de mesure a été implanté le 9 avril (vendredi saint) aucun affichage accompagnateur ; on reconnaît bien là certaine façon de procéder… A remarquer que son appareillage n’a eu lieu que deux semaines après !…

Renseignements pris à la mairie du Tilleul Othon, aucune autorisation de travaux n’a été accordée car la parcelle où le mât est érigé n’est pas sur le territoire de la commune, mais toujours aucune information possible. Est-ce un 3ième projet en visibilité on ne peut plus directe sur le Tilleul Othon ? Aucune réponse ! 

A la mairie de Beaumontel, une autorisation de travaux pour une durée de 9 à 12 mois a été délivrée. Le montage de ce nouveau  mât concerne bien le projet Beaumontel Tilleul Othon déjà évoqué dans notre précédent bulletin. Alors, pourquoi ne pas l’avoir  monté à l’endroit initialement  prévu ? (proche du « hangar à pommes de terre » pour ceux qui connaissent l’endroit)  Il aurait certainement risqué de provoquer de vives réactions de la part des riverains et on a préféré l’installer beaucoup plus loin, en plein milieu des champs !

Nous avons réitéré auprès de Madame le maire de Beaumontel notre demande de réunion publique d’information à un moment où toutes les personnes concernées puissent participer, par exemple un vendredi soir pour tenir compte de la disponibilité  des personnes et des résidents secondaires bien entendu.

Une nouvelle association AVECC27170 (Association Vigilance Environnement de Citoyens du Canton de Beaumont le Roger) a vu le jour qui prendra plus particulièrement en charge toute cette partie géographique et avec qui, tout naturellement,  nous travaillons.

Le premier mât de mesure démonté  le 29 avril 2004 soit cinq mois et un jour après son implantation le 28/11/2003 ? … Affaire à suivre.

Vente d’éoliennes. Accidents d’éoliennes et périmètres de sécurité  
Il n’aura pas fallu attendre bien longtemps pour  assister à la première mise en vente d’ éoliennes, six à Widehem. Alors si vous avez  plusieurs millions d’euros à investir…

Suite aux accidents évoqués dans la page précédente, la DDE du Pas de Calais a arrêté des mesures de sécurité afin de réduire les risques et les expositions aux risques. Sont imposés, entre autres, 3 types de distance d’éloignement :

· un périmètre immédiat défini à partir de la hauteur maximale de l’éolienne (hauteur du mât plus la moitié du diamètre du rotor) à l’intérieur duquel aucune personne ni aucun bien ne peut être exposé sauf raison professionnelle,…

·  un périmètre rapproché , le double du précédent, à l’intérieur duquel sont interdites toutes constructions ainsi que toutes infrastructures de transports…

· un périmètre éloigné, le quadruple du premier,  à l’intérieur duquel doit être élaborée une étude de sécurité adaptée prenant en compte tous les scénarios d’accidents y compris celui de la ruine totale de l’éolienne. …

Les biocarburants, une exigence pour diminuer efficacement  la production de gaz à effet de serre dans notre pays.

La France, pour les émissions de gaz carbonique dues à l’énergie, fait la course en tête en Europe. Exprimés en tonnes de CO2/habitant les chiffres sont : 5.44 pour la Suède (1ère), 6.00 pour la France (2ième) alors que l’Allemagne et le Danemark sont loin derrière avec 10.01.

Par ailleurs, la consommation de pétrole en France a particulièrement augmenté dans les transports depuis 1973 (a doublé de 1973 à 2001).

Si l’on veut agir efficacement, dans le respect des engagements de Kyoto, c’est donc bien là, avec la maîtrise des dépenses d’énergie, où se situe le gisement de forte diminution potentielle. Aidons à la production de biocarburants car ce n’est pas du côté de notre production d’énergie électrique fort peu émettrice de gaz à effet de serre que les gains peuvent être significatifs.

Alors, plutôt que de détruire le sous-sol des terrains agricoles en le contaminant, pour de nombreuses générations, par des milliers de blocs de béton de plusieurs centaines de mètres cube chacun, que l’on favorise, pour nos amis agriculteurs, des productions rentables débouchant sur les biocarburants.

Les chiffres indiqués ci-dessus sont extraits du débat national sur les énergies (www.debat-energie.gouv.fr) fascicule papier « Energies, comprendre pour choisir Energies, développement durable, environnement, qualité de vie »

Campagne de communication    Pancartes, banderoles, … n’hésitez pas à mettre vos talents au service de tous. Merci.
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ASSOCIATION VIGILANCE INFORMATION ENVIRONNEMENT TILLEUL OTHON BRAY    A.V.I.E.T.O.B.
Chez Mme Anne-Marie GUYONNET 5, Rue de la Ronde Mare

 27170 TILLEUL-OTHON

chez M. Daniel CAREME 5, Rue de l’Argillière 27170 BRAY

et chez M et Mme PAGNIE Georges 1, Rue de Vétigny 27170 BRAY

Pour en savoir plus sur les éoliennes consultez les sites Internet :

www.ventdecolere.org   et   http://avietob.free.fr
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LE TILLEUL OTHON REFUSE LES EOLIENNES A 80.3%





BRAY REFUSE LES EOLIENNES A 83.2%
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